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VERBALE n. 6 

della 

SEDUTA del CONSIGLIO D’ISTITUTO di VENERDI’ 27 NOVEMBRE 2020  

 

Il giorno VENERDI’ 27 NOVEMBRE 2020, alle ore 18.00, in modalità telematica tramite 

piattaforma google meet link  meet.google.com/rmv-pykn-uim, si è riunito il Consiglio di Istituto 

dell’Istituto Comprensivo di Tolmezzo con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Didattica Integrata Digitale; 

2. Variazione al Programma Annuale  su entrate finalizzate e su maggiori entrate; 

3. Assunzione al programma Annuale 2020: Pon FSE Supporto per libri di testo e kit scolastici 

per secondarie di I e II grado; 

4. Donazione beni Istituto per emergenza Covid; 

5. Attività negoziale del Dirigente Scolastico; 

6. Chiusura Istituto prefestivi; 

7. Contratto pluriennale noleggio fotocopiatore 

8. Varie ed eventuali. 

Componenti Seduta del 27.11.2020 Presenti/assenti 

Componente genitori Artico Alessia  Presente  

 Cargnelutti Stefano  Presente 

 Cosetti Giusi  Presente 

 Baracco Francesca  Presente 

 De Caneva Elena   Presente 

 Lepre Giovanna Presente 

 Simonetti Sara  Presente 

 Stramondo Elisa Presente 

Componente docente Barberi Anna Presente 

 Clocchiatti Mario Presente 

 Contin Dany Presente 

 Chiriatti Maria Rosaria  Presente  

 De Michielis Claudio  Presente 

 Del Piccolo Beatrice Presente 

 Pillinini Alessandro Presente 

 Scarsini Katia Presente 

Componente A.T.A. Fadi Sandra Presente 

 Ajello Francesco  Presente 

Dirigente Scolastico D’Agaro Tiziana Presente 

 

Assiste alla riunione Emanuela Angeli DSGA della scuola.  

Funge da segretario la docente Anna Barberi. 



PUNTO 1. Didattica Integrata Digitale  
 

La Dirigente illustra il Piano per la Didattica Digitale e Integrata (DDI), allegato al presente 

verbale,  per le scuole primarie e secondaria di primo grado e Legami Educativi A distanza 

(Lead) per le scuole dell’infanzia approvato dal Collegio dei docenti. Il nostro istituto ha già 

iniziato a consegnare i dispositivi in comodato gratuito a coloro che ne hanno fatto richiesta. 

Nella DDI saranno adottate metodologie che non rappresentino la mera trasposizione della 

didattica in presenza, ma che siano fondate sulla costruzione attiva e partecipata del sapere 

da parte degli alunni, e garantendo omogeneità dell’offerta formativa dell’Istituzione 

scolastica, nel rispetto dei traguardi di apprendimento fissati dalle Linee guida e dalle 

Indicazioni nazionali per i diversi percorsi di studio, oltre che degli obiettivi specifici di 

apprendimento individuati nel Curricolo d’istituto. Sono previste attività sincrone e 

asincrone. Per i diversi ordini saranno previsti in modalità sincrona con l’intero gruppo 

classe:  

● 10 moduli orari settimanali delle classi prime della scuola Primaria 

● 15 moduli orari settimanali per le altre classi della scuola Primaria 

● 15 moduli orari per le classi della scuola Secondaria di Primo Grado.  

 

Nella strutturazione dell’orario settimanale in DDI, si potrà prevedere la riduzione dell’unità 

oraria di lezione, la compattazione delle discipline, la flessibilità didattica e organizzativa. 

Per quanto riguarda le ore di attività asincrona sarà cura di ogni singolo docente distribuire il 

carico di lavoro (compiti, approfondimenti...) in modo opportuno, assegnando i compiti con 

congruo anticipo. 

Per quanto riguarda invece gli alunni in quarantena è già uscita la circolare nella quale si 

forniscono indicazioni ai docenti, genitori e alunni. Anche in questo caso sono previste 

attività sincrone (fino a massimo di 4 ore di collegamento con la classe e 2 ore di possibili 

incontri con gli insegnati per chiarimenti) e asincrone tramite G-classroom. 

Anche nel caso in cui la nostra zona diventi “zona rossa” e fossimo obbligati a rivedere 

l’organizzazione delle classi seconde e terze è già uscita una circolare (la n.133) che spiega la 

possibile soluzione per non creare diseguaglianze e non offrire lo stesso tempo didattico a tutti 

gli alunni. Infatti in questo caso è prevista la costante presenza in classe degli alunni BES 

(diversamente abili, DSA) e “l’effettiva” e non solo formale inclusione scolastica con un 

gruppo classe che può essere sempre lo stesso o variare. Oltre agli alunni BES la didattica in 

presenza può essere estesa anche su motivata richiesta ai figli del personale impiegato presso 

altri servizi pubblici essenziali e alunni che abitano in zone prive di connessione alla rete 

internet. La proposta, approvata dal Collegio dei Docenti,  è quella di dividere i restanti alunni 

in due gruppi che si alternano in presenza ogni due giorni dando a tutti la possibilità ogni due 

settimane di usufruire dell’orario settimanale completo in presenza. In questo caso le classi a 

tempo prolungato (2A-2B-3A-3B) modificheranno radicalmente il proprio orario di lezione 

che sarà distribuito su sei giorni settimanali (compreso il sabato) solo in orario antimeridiano. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

All’unanimità dei presenti 

 

DELIBERA N. 26 

 

di approvare il Piano per la Didattica Integrata Digitale presentato e allegato alla presente. 

 

….. O M I S S I S ….. 



L’insegnante verbalizzante     Il Presidente del Consiglio di Istituto 

   F.to Anna Barberi          F.to Silvia Giusi Cosetti 

 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

27 novembre 2020 

 

      

        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

        F.to Prof.ssa Tiziana D’AGARO  

 


